Практическая работа

Определение количества информации в текстовом сообщении (технический или алфавитный подход к измерению информации).

Задание 1.

Определите количество информации в символах и байтах, содержащееся в следующем сообщении:

Количество информации, которое несет в себе знак, зависит от вероятности его получения. 
В русской письменной речи частота использования букв в тексте различна, так в среднем на 1000 знаков осмысленного текста приходится 200 букв «а» и в сто раз меньше количество букв «ф» (всего 2). Таким образом, с точки зрения теории информации, информационная емкость знаков русского алфавита различна (у буквы «а» она наименьшая, а у буквы «ф» - наибольшая).
Примечания: 

1. пробел тоже символ; 

2. количество символов в сообщении можно подсчитать приблизительно (количество символов в строке * количество полных строк – воспользуйтесь калькулятором);   

3. количество символов при двоичном восьмиразрядном кодировании = количеству байтов.

Задание 2.

1. Откройте программу Блокнот (Пуск ( Программы ( Блокнот)   

2. Введите текст сообщения из задания 1 данной практической работы.

3. Сохраните этот текст на рабочем столе (Файл ( Сохранить ( установить папку Рабочий стол ( ввести имя файла, например 1 ( сохранить ( закрыть Блокнот)

4. Определите информационный объем этого файла с помощью компьютера (Выделите объект (ПКМ ( Свойства).

Задание 3.

1. Запишите текст сообщения из задания 1 в виде звукового файла 1.wav (Пуск ( программы ( стандартные ( развлечения ( звукозапись ( нажмите кнопку запись и прочитайте текст вслух в микрофон)

2. Сохраните этот текст на рабочем столе (Файл ( Сохранить ( установить папку Рабочий стол ( ввести имя файла 1 ( сохранить ( закрыть звукозапись)

3. Определите информационный объем этого файла с помощью компьютера (Выделите объект (ПКМ ( Свойства).

4. Сравните объем текстового и звукового файлов.
